               Відділ освіти Нікопольської райдержадміністрації

                      Першотравенська загальноосвітня школа

                                             І – ІІІ ступенів

                             Урок української мови

                                       в 7 класі

   Прийменник.  Тренувальні вправи.

             Урок –мандрівка в казку

                                                     Підготувала
                                                                   учитель української мови та літератури 

                                                                   спеціаліст II категорії
                                                                   Мовчан Оксана Іванівна

Мета:   закріпити знання учнів з теми; відпрацьовувати вміння 
             правильного   вживання й написання прийменників;                         

             активізувати розумову діяльність учнів;   

            виховувати інтерес до рідної мови, почуття колективізму; 
            спонукати дітей до творчості.
Обладнання: підручники,  наочність, роздатковий матеріал (картки), 

                                    Хід уроку

        I   Вступна частина

       Учитель.   Діти, запрошую вас у мандрівку до казкової країни Граматики. У цій казковій країні жила цариця Морфологія і цар Синтаксис, однак правили вони різними містами: Морфологія – містом частин мови, а Синтаксис був володарем словосполучень і речень.  А також  дуже часто вони запрошували в гості свою давню подругу – Пунктуацію. Одного разу Морфологія вирішила навести порядок у своєму царстві, бо частини мови постійно сварились одна з одною. І поділила їх на три групи.

     На які групи поділяються всі частини мови?

В-дь: Самостійні, службові, вигук.

II Основна частина
    До першої групи Морфологія віднесла Іменник, Прикметник, Дієслово, Числівник, Займенник і Прислівник. До другої – Прийменник, Сполучник, Частку.  До третьої – Вигук.  І кожну частину мови наділила Морфологія якимись ознаками – талантами. 

     Які основні ознаки частин мови?

  Кожна частина мови оселилась у власному будинку, створивши навколо себе цілий мікрорайон. Завітаймо сьогодні в гості до Прийменника. 

           Перша зупинка –Теоретична

· Яка частина мови називається Прийменником? 

· Яку функцію виконує Прийменник у реченні й словосполученні? 

· З якими частинами мови поєднується Прийменник?

 Вибірковий диктант. Мета- виписати прийменники.

               Простягує руку Прийменник.

· Прийми,- йому каже Іменник.

·  Прийменник я не приймаю,

              Бо права такого не маю.

              Кожен з нас – це слово окреме,

              Тому ти тримайся окремо від мене.

              Та куди б не сховався Іменник,

              Знайде його всюди   Прийменник.

             На столі й під столом,

             У селі й за селом,

             Біля лісу, коло ставу,

             У театрі, на виставі.

            Вчепився за нього хвостом

            На мосту і під мостом.

            І міняє так часто хвоста

            Наш Іменник, мабуть, неспроста.

            Тільки правило знайте просте:

            Хвіст той ніколи не приросте.

-  Як пишуться прийменники з іншими частинами мови?

- Які бувають прийменники за походженням?

- В який спосіб утворюються похідні прийменники?

- З якими відмінками прийменники вживаються, а з якими – ні?

- Як пишуться прийменники?

Наступна зупинка – Утвори словосполучення

Використовуючи подані іменники, дієслова, прийменники, утворіть словосполучення:

 Бігти,  дерево                                   Серед,  в,  для,  за,   край,

Туга,  батьківщина                         коло,  на,   навкруги,

Сісти,  стіл                                        близько,  навколо,  поміж

Екскурсія,  Одеса

Приїхати,  канікули

Садок,  хата

Стояти,  степ

                                    Зупинка -  Поміркуй

Анаграма – це слова, які від переміщення літер або їхнього прочитання з кінця змінюють зміст. Спробуйте відгадати такі анаграми.

У нім – три літери, та ба -                                   Цей іменник означа предмет

Іде на ньому молотьба.                                          Для зрізання злаків і трави.

А прочитай з кінця – і вмить                              Прочитаєш ззаду наперед – 

Почне тобі мишей ловить.                                  Будь-що тисни ним чи сік чави.

                       (тік - кіт)                                                                                 (серп – прес)

 Подані відгадки введіть у словосполучення, визначте прийменники.

               Далі мандруємо на вулицю   Розумників
Творча робота в групах.   

Складіть по два речення зі словами  - коло – навколо – кругом – близько- край,  щоб в одному випадку вони були іменниками або прислівниками, а в іншому – прийменниками.

                       На черзі зупинка – Перекладна

   Готовиться к весне; вышло из употребления; с обеих сторон реки;  представить справку о болезни;  по важным делам;  по зову сердца;  стоять у двери;  стоять во главе учреждения; дом в три этажа;  старается по мере сил.

                       Остання зупинка -   Творча

Використовуючи прийменники, складіть діалог з мамою або татом в час між сніданком і виходом до школи.

  III   Підсумок уроку
  IV   Домашнє завдання
